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PROBLEMAS COMPLEMENTARIOS

UNIDADES 1 A 3

1. En la carrera final de la prueba de 100 metros llanos, intervienen 7 deportistas. 

a) De cuántas formas distintas puede resultar la carrera? 

b) En cuántas de ellas Gustavo llega primero?

c) ¿En cuántas de ellas llega Gustavo primero y Matías último?

2. Consideren los dígitos del 1 al 7

a) ¿Cuántos números de 4 cifras distintas se pueden formar?

b) ¿Cuántos son pares?

c) ¿Cuántos son mayores que 3000?

d) ¿Cuántos son menores que 4200?

3. En una inmobiliaria hay diez empleados y se organizan guardias de tres personas para los días domingo, en forma rotativa, de modo que sea equitativo para todos los empleados. Un domingo Esteban, Gonzalo y Cecilia coincidieron. ¿Dentro de cuántos domingos volverán a coincidir en la guardia?

4. Una empresa de venta de indumentaria decidió por estrategia comercial, cerrar un gran local en un shopping y abrir 3 en distintos puntos de la misma ciudad. Para ello distribuirá a sus 20 empleados en tres grupos: uno de siete empleados, otro de ocho, y el tercero con los empleados restantes ¿De cuántas formas distintas puede efectuarse la distribución?

5. En un concurso de un programa de TV se deben colocar 6 productos en seis casilleros que tienen una etiqueta cubierta. Luego, el conductor descubre las etiquetas y procede a contar las coincidencias. Si coinciden todos los productos, el participante gana el premio mayor, si logra cuatro coincidencias, el segundo premio. ¿Cuáles son las probabilidades de cada premio?

6. En una fuente hay una docena de empanadas de queso. Tres de ellas perdieron el relleno durante la cocción. 

a) Se elige una al azar. Calcular la probabilidad de que no tenga queso.

b) Se eligen tres al azar. Calcular la probabilidad de que ninguna tenga queso.

c) Se seleccionan 5 al azar. Calcular la probabilidad de que no se haya sacado ninguna sin queso.

7. Las botellas de gaseosa que pasan por el control de calidad de una fábrica tienen por lo  general dos tipos de fallas. El 15% contiene menos cantidad de lo aceptable, el 10% tiene problemas con la tapa y el 2% presenta las dos fallas. Las botellas que presentan alguna de estas fallas se descartan y no se venden.

a) Calculen la probabilidad de que una botella elegida al azar no pase la prueba. 

b) ¿Cuál es la probabilidad de que una botella elegida al azar tenga solo una de las dos fallas?

8. En una librería, el 30% de los volúmenes es de ficción y el 80% del total de los libros está editado en rústica. Además, el 10% de los volúmenes es de ficción y no está editado en rústica. Si se elige al azar un título por autor, ¿Cuál es la probabilidad de que no sea de ficción y esté editado en rústica?

9. En una encuesta sobre hábitos de alimentación, se consultó, entre otras cosas, por el consumo de gaseosas durante las comidas. Los datos obtenidos se volcaron en la siguiente tabla:

	
	No toma gaseosa
	Toma gaseosa común
	Toma gaseosa dietética

	Mayor de 21 años
	40
	10
	26

	21 años o menos
	5
	40
	55


a) Calcular la probabilidad de que una persona elegida al azar no tome gaseosas en las comidas.

b) Calcular la probabilidad de que una persona elegida al azar tenga 21 años o menos.

c) Calcular la probabilidad de que si se elige una persona al azar entre los que toman gaseosa común tenga 21 años o menos.

d) Calcular la probabilidad de que si se elige una persona al azar, tome gaseosa dietética y tenga 21 años o menos.

10. Una envasadora de yogur comete dos tipos de fallas independientes: llena el 5% de los envases en forma insuficiente y tapa mal el 2% de los envases. Si se toma un envase al azar ¿cuál es la probabilidad de que tenga alguna falla?

11. Una pieza se ensambla y puede tener dos tipos de fallas, falla A y falla B. Si la probabilidad de falla en A es 0,55, la probabilidad de falla B es 0,30 y la probabilidad de que tenga ambas fallas es 0,165 ¿son independientes las fallas?

12. En un supermercado, el 90% de los clientes compra comestibles, el 70% compra artículos de tocador y limpieza y el 20% compra electrodomésticos. Calculen la probabilidad de que el próximo cliente que pase por una caja compre:

a) Los tres tipos de artículos.

b) Ninguno de los tres artículos

c) Alguno de los tres artículos.

d) Al menos dos de los tres artículos

13. El esquema que sigue corresponde a un laberinto. En A hay una rata. Si todos los caminos son igualmente probables calcular:
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a) La probabilidad de alcanzar la comida.

b) La probabilidad de caer en la trampa

c) La probabilidad de encontrar la salida

d) La probabilidad de volver a A

e) La probabilidad de hacer 2 recorridos completos antes de alcanzar la comida.

14. Para ir a su trabajo una persona puede hacerlo en autobús, en tren o a pie, en cada caso con una probabilidad de 0,3; 0,6 y 0,1 respectivamente. Cuando viaja en autobús llega tarde el 30 % de las veces, si lo hace en tren el 20% y caminando el 10% de las veces.

a)Hoy llegó tarde al trabajo ¿Cuál es la probabilidad de que haya viajado en autobús?

b) Calcular la probabilidad de que si se toma el registro de dos días consecutivos  llegue tarde sólo en uno de ellos.

15. La siguiente distribución de probabilidad corresponde a la variable aleatoria “cantidad de empleados ausentes por día” en una empresa

	x
	0
	1
	2
	3

	p(x)
	k(k+0,25)
	-0,5k+0,5
	-0,25k+0,1
	0,2125


a) Hallar el valor de k.

b) Calcular la probabilidad de que en un día falten 2 empleados.

c) Calcular la probabilidad de que un cierto día falte algún empleado.

16. En una fábrica se sabe que el 5% de los bulones que produce tienen una falla en la rosca que los hace inútiles.

a) Si toma 5 bulones, calcular la probabilidad de encontrar exactamente dos fallados.

b) Si toma 10 bulones, calcular la probabilidad de que encuentre al menos uno fallado

c) Si selecciona 8, calcular la probabilidad de que encuentre a lo sumo 2 fallados.

d) ¿Cuántos bulones debe seleccionar para que la probabilidad de encontrar al menos uno fallado sea superior a 0,95?

17. Una compañía grande tiene un sistema de inspección para los lotes de compresores pequeños que se compran a los vendedores. Un lote típico contiene 15 compresores. En el sistema de inspección se selecciona una muestra aleatoria de cinco y todos se prueban. Suponga que en el lote hay dos compresores defectuosos.

a) Escribir la función de probabilidad de la variable “ Cantidad de defectuosos entre los cinco seleccionados para muestra”

b) ¿Cuál es la probabilidad de que para una muestra dada haya un compresor defectuoso?

c) ¿Cuál es la probabilidad de que la inspección descubra  los dos compresores defectuosos?

18. La cantidad de fallas de aislación en un cable responde a una distribución de Poisson a razón de 2 cada 100 metros.

a) Hallar la probabilidad de que un tramo de 100 metros no tenga fallas.

b) Hallar la probabilidad de encontrar a lo sumo una falla en un rollo de 150 metros.

c) ¿Cuántos metros de cable se deberían considerar para que la probabilidad de encontrar al menos una falla sea mayor que 0,99?

19. Se sabe que la probabilidad de que un estudiante presente escoliosis (curvatura de la espina dorsal) es 0,004. De los siguientes 1800 estudiantes que se revisen en búsqueda de escoliosis encontrar la probabilidad de que a lo sumo 3 presenten escoliosis.

Respuestas:

	1) a)5040
	5) 0,001
	      c) 0,8
	     c) y d) 1/6
	      c) 0,9942

	     b) 720
	6) a) 0,25
	      d) 0,31
	     e) 1/108
	      d) 59 

	     c) 120
	     b) 0,005
	10) 0,069
	14) a) 0,4190
	17) a)  al pie

	2) a) 840
	     c) 0,16
	11) SÍ
	       b) 0,3432
	       b) 0,4762

	     b) 360
	7) a) 0,23
	12) a) 0,13
	15) a) k=-0,25
	      c) 0,0952

	     c) 600
	     b) 0,21
	      b) 0,02
	      b) 0,1625
	18) a) 0,9802

	     d)380
	8) 0,6
	      c) 0,98
	      c) 1
	b) 0,9996

	3) 120
	9) a) 0,26
	      d) 0,28
	16) a) 0,0214
	c) 230,25 m

	4) 99 768 240
	     b) 0,57
	13) a) y b) 1/3
	      b) 0,4013
	19) 0,0719


17) a)  
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Ejercitación complementaria al texto “Zanardi Oilda: Introducción a la teoría de la probabilidad y a la inferencia estadística”
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